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Certifico para os devidos fins que revendo o livro de atas n" 28 das sessões da Câ-

mara Municipal de Engenheiro Belúáo, Estado do Paraná, constatei às folhas: '126

v.,127,127 v.,128, 128v.,129, 129 v., 130, 130 v., o seguinte teor:

"Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária, da 3a Sessão Legislativa, da í64 Le-

gislatura da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, Estado do Paraná, reali-

zada às dezoito horas do dia 18, do mês de setembro, do ano de 2023. A sessão

foi presidida pelo vereador GUSTAVO ElJl WATASH I e secretariada pela verea-

dora MARIZA TEIXEIRA MONTEIRO. Presentes os vereadores: EUTON RO-

DRIGO LINHARES, FERNANDO DONIZETE DE SOUZA, FERNANDO SANTI-

AGO DE MENDONÇA, GTLMAR APAREC|DO TARD|VO, JOÃO R|BETRO DE

MACEDO, ROBERTO TOCHIMITSU MORIYA e VALDECIR NEVES. Aberta a

sessão, no Expediente foi lido o ofÍcio no 12312023 da Secretaria de Saúde e a

lndicação n' 01412023. Na Palavra Livre o Vereador Fernando Santiago de

Mendonça, agradeceu ao Prefeito pela substituição do piso de grama sintética

na praça central, disse que foi um pedido e seu também do Vereador Valdecir;

sobre a Creche Padre Leo, disse que os pais vêm cobrando os vereadores sobre

a cobertura, que foi pedida por ele e também pela Vereadora Mariza, solicitou

que seja cobrado a providência do Executivo. O Vereador Roberto Tochimitsu

Moriya parabenizou o Grupo de Dança FA Style Dance, que participou de um

festival internacional de dança, na Argentina, disse que o grupo conquistou di-

versas premiações; parabenizou a Secretaria de Obras, disse que esteve visi-

tando a Vila Operária, na Avenida lguaçu, onde está sendo concluído o asfalta-

mento, disse que era uma reinvindicação antiga dos moradores; disse que tal

melhoria é de grande valia, uma vêz que irão se valorizar os imóveis da região;

disse que a Educação concluiu mais um curso, disse que assim pode notar que

a administração vem fazendo o possível para valorizar os funcionários. A Verea-

dora Mariza Teixeira Monteiro sobre a indicação que encaminhou disse que foi

esperado por muito tempo uma valorização dos profissionais da saúde, disse

que agora com o repasse do Governo Federal, isso poderá ser feito; disse que

há tempos atrás os funcionários fizeram o concurso para auxiliar de enferma-

gem, mas que por exigência da Regional de Saúde, eles tiveram que fazer o

curso de técnico em eníermagem, pagando o COREN de técnico inclusive, po-
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rém que recebem o salário do auxiliar, dessa forma solicitou que seja revista es-

sa forma de pagamento, haja vista todos os funcionários estarem capacitados

por exigência da Regional; ressaltou que a assessoria jurídica da Prefeitura vem

trabalhando na questão do piso salarial e disse que esta Casa deve também

apoiar essa causa; da mesma foram disse que os funcionários da saúde fazem

jus ao adicional de insalubridade no grau máximo de 40%, visto a natureza da

profissão; disse que a profissão de técnico de enfermagem é essencial, pois os

médicos não conseguem fazer as cirurgias e nem exercer o trabalho sem os

tecnicos de enfermagem, disse que entende que nada mais justo que esses fun-

cionários sejam devidamente valorizados; disse que a reurbanização que vem

sendo feita na Vila Operária mostra a responsabilidade do Prefeito, disse que a

populaçáo vem cobrando quando o Posto dessaúde será inaugurado; disse que

o Prefeito logo no início do mandato se dispôs a terminar a obra que havia sido

iniciada há duas gestôes, corrigindo diversos problema; disse que os equipa-

mentos e mobiliários do Posto já estão chegando; disse que o motivo pelo qual

ele ainda não foi inaugurado é a falta do asfalto; disse que é uma exigência da

Regional e do Ministério de Saúde que as unidades de saúde sejam inauguradas

com toda a acessibilidade; disse que o trabalho que vem sendo realizado nessa

reurbanização é muito grande, envolvendo quase um milháo de reais em inves-

timentos; disse que aquela unidade é essencial, pois sem ela o fluxo na unidade

Ogamar Linhares é altíssimo, portanto que há um grande interesse por parte da

Administração em terminar logo aquela unidade, que virá para atender diversas

pessoas que tem necessidades especiais; disse que o projeto daquela unidade

teve de ser readequado estruturalmente para receber ambulâncias e as macas;

novamente esclareceu que são por estes motivos que a unidade ainda não está

em funcionamento; parabenizou o Grupo da professora Fernanda, que estiveram

no campeonato na Argentina, parabenizou também os pais das crianças que

adotaram essa campanha e que tem o respeito da professora; disse que todos

apoiam o grupo porque conhecem a competência e que sempre eles conquistam

diversas premiações para nossa cidade; disse que já havia comentado com al-

guns vereadores mas que lraz para o plenário, que fosse indicado um Título de

Cidadão Honorário à senhora Neuza Codato, que trabalhou por muitos anos

nesta Casa e em respeito a sua pessoa e ao trabalho por esta cidade; disse que

todos tem o maior respeito por ela que por tantos anos trabalhou nesta Casa. O

Vereador Euton Rodrigo Linhares parabenizou o medalhista paralímpico Rafael

Borges Lima que no início do mês conquistou a medalha de bronze na regional
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de São Paulo de natação, disse que agora Engenheiro Beltrão tem o terceiro

nadador mais rápido do sul e sudeste do Brasil, na categoria 55, de 11 a 15

anos; disse que em novembro ele estará disputando o campeonato nacional, le-

vando o nome de nossa cidade em locais em quê nunca estivemos; parabenizou

os pais do Rafael, Renato e Jaisa, que tanto o apoiaram; agradeceu o Bispo Di-

ocesano Dom Bruno, que esteve visitando nossa cidade, esteve nesta Casa

também conversando com os Vereadores e conversou também com o Prefeito;

disse que naquela oportunidade o Bispo disse da importância do turismo religio-

so; disse que por algumas vezes já falou sobre isso nesta Casa e sobre o Cami-

nho lniciático de Santiago de Compostela, disse que estamos na rota e que em

breve passaremos a receber turistas em razão disso; disse que é o momento de

nos prepararmos, dada a importância de ser o primeiro caminho fora da Espa-

nha; disse que muitas pessoas cobram sobre a situação da capela mortuária,

que parece estar paralisada; pediu que seja tomada alguma providência quanto

ao antigo posto Hercules na entrada da cidade, que foi destruido com os ventos

recentes, portanto que se houver algo que o município possa fazer que seja fei-

to; em aparte o Vereador Roberto disse que o Prefeito tem ciência da situação,

que Íoi cobrado por isso; disse que depende do DER a autorizaçâo para que a

prefeitura possa realizar alguma açáo para resolver o problema, haja visto que o

local é de uma empresa privada que perdeu o direito de uso, mas ressaltou que

o Prefeito está tomando as providências que lhe cabem; o Vereador Euton agra-

deceu o aparte e disse que seja cobrado das autoridades mais celeridade e in-

clusive sugeriu que a Câmara também envie ofícios cobrando as providências. O

Vereador João Ribeiro de Macedo falou sobre o aterro que foi feito na Comuni-

dade de Saltinho, disse que em partes o serviço ficou bom, mas em partes não;

disse que esteve conversando com os responsáveis na Secretaria de Obras que

Ihe disseram que estão providenciando os materiais para concluir o serviço; dis-

se que recentemente o Preíeito esteve em viagem junto com o Vice em Curitiba,

onde conquistou mais muitos recursos e veículos para o município; disse quê o

Prefeito está fazendo bom trabalho e é dessa forma que ele tem que trabalhar. O

Vereador Fernando Donizete de Souza disse que os cidadãos cobram sobre a

situação do trecho da rodovia entre os conjuntos Andorinhas e Paulo Grandi;

disse que é um trecho muito perigoso, e pode acontecer algum acidente grave a

qualquer momento, pois é um local que tem muito movimento; disse que o local

não tem seguranÇa nenhuma e não possui nenhuma sinalização também; pediu

apoio aos vereadores para que se]a vista aquela situação; disse que no almoxa-
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rifado era preciso uma cobertura na parte onde são lavados os veículos do mu-

nicípio por conta do sol, disse que sáo utilizados alguns produtos para a lavagem

que em contato direto com o sol podem danificar os veículos, dessa forma pediu

que seja construída tal cobertura e que seja fornecido os EPI's aos funcionários.

O Vereador Valdecir Neves agradeceu ao Prefeito pela reposição do piso do

parquinho da praça central, que Íoi um pedido seu e também do Vereador Fer-

nando Santiago; agradeceu a Secretaria de Obras, que realizou o Cascalhamen-

to do estacionamento dos ônibus no pátio do município; sobre as respostas do

seu pedido de providência recentemente encaminhado, disse que a engenharia

respondeu dizendo dos limites de 100 metros entre os redutores de velocidade;

disse que o local em que solicitou a colocação dos redutores tem pelo menos

500 metros, portanto que tem a viabilidade para isso; manifestou seu apoio à in-

dicação da Vereadora Mariza; o Vereador Gilmar Aparecido Tardivo dispensou a

palavra. Na Ordem do Dia foi encaminhado às Comissões o Projeto de Lei Com-

plementar no 006/2023; também foi encaminhado a Comissão de Orçamento, Fi-

nanças e Contas Públicas a prestação de contas do município no exercício fi-

nanceiro de 2O2O, do então Prefeito Rogério Riguetti Gomes. Foi colocado em

discussão o Projeto dê Lei n' 00812023, sobre as vagas e atendimento preferen-

ciais aos portadores do transtorno do espectro autista, com parecer favorável

das comissões, sem manifestações, foi aprovado por unanimidade. Em discus-

são o Projeto de Lei n' 3212023, sobre as políticas públicas da pessoa idosa,

com parecer favorável das comissões, sem manifestações, foi aprovado por

unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei n" 3312023, que autoriza o Executi-

vo a fornecer alimentaçáo as pessoas em tratamento de saúde pelo SUS fora do

município, com parecer favorável das comissões. O Vereador Gustavo disse que

a algum tempo esse projeto estava em discussão, pois não havia legalidade pa-

ra isso na época; disse que tal projeto vem para dar mais dignidade às pessoas

que em tratamento de saúde passam muito tempo sem alimentação; agradeceu

os vereadores pela celeridade na tramitação. Em votação, foi aprovado por

unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei n" 3412023, sobre as políticas pú-

blicas da pessoa com deficiência, com parecer favorável das comissóes' sem

manifestações, foi aprovado por unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei n"

3512023, sobre o parcelamento de debitos com a Receita Federal' com parecer

favorável das comissões, sem maniÍestações, foi aprovado por unanimidade.

Terminada a Ordem do Dia, na Explicação Pessoal, o Vereador Fernando Santi-

ago de Mendonça agradeceu a todos e dese.iou uma boa semana. O Vereador
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Roberto Tochimitsu Moriya se dirigindo ao Vereador Fernando Donizete, disse

que esse pedido já é antigo, ultrapassando pelo menos 12 anos; disse que de-

pende do DER, disse que foram feitos diversos pedidos pelo Executivo, por esta

Casa e pelos Deputados, disse que já deveria ter sido feito algo tal qual aconte-

ce na curva da biquinha; disse que já foi pedido também a alteração do acesso

ao conjunto Rizo. A Vereadora Mariza Teixeira Monteiro sobre o projeto que cria

o Conselho da Pessoa com Deficiência, disse que esses conselhos são criados

para conseguir recursos, que por muitas vezes a Prefeitura que arcam com os

custos de acessibilidade e que com esse conselho e com esses fundos Íica mais

fácil, inclusive para cobrar dos comércios; disse que na escola CEPAV, há um

conselho para auxiliar na acessibilidade do local, disse que lá foram feitas diver-

sas alterações pelo Estado; sobre o trecho dos conjuntos, disse que por algumas

vezes visitou o DER com o Vereador Roberto, sobre a possiblidade de instalar

uma passarela no local; disse que a força do Vereador Fernando, por ser mora-

dor do local vem para somar; sobre a colocação do Vereador Euton da capela

mortuária, disse que o Prefeito foi a Curitiba com o projeto, quê teve de ser mo-

dificado e para buscar a liberação do recurso; pediu apoio dos vereadores para

uma manifestação oficial contra o projeto de lei que tramita em Brasília pela libe-

ração do aborto. O Vereador Euton Rodrigo Linhares manifestou seu apoio a no-

ta pedida pela Vereadora Mariza. O Vereador João Ribeiro de Macedo também

se manifestou a favor a nota de repúdio bem como ao Título de Cidadão Honorá-

rio a Senhora Neuza Codato; disse que recentemente esteve no posto de saúde

para pegar remédio para um paciente de Figueira; disse que não entende por-

que de tanta reclamação quanto ao atendimento na saúde, pois viu que todos

nas filas saíram com os remedios em mãos; parabenizou todos os funcionários

da saúde, bem como os demais funcionários da Prefeitura; agradeceu a presen-

ça de todos. O Vereador Fernando Donizete de Souza disse que tirou uma dúvi-

da que tinha; agradeceu aos funcionários da saúde; disse que o Prefeito está fa-

zendo um bom trabalho; disse que todos os funcionários trabalham firme pelo

município. O Vereador Valdecir Neves pediu que fosse encaminhado uma solici-

tação a Prefeitura quanto pintura das faixas de pedestres em todo o munícipio. O

Vereador Gilmar Aparecido Tardivo desejou uma boa semana a todos. O Presi-

dente da Casa em suas consideraçôes finais, parabenizou aos atletas medalhis-

tas e a professora Fernanda que vem trazendo grandes conquistas para o muni-

cípio; sobre os pedidos dos Vereadores disse que serão atendidos; disse que fi-

ca a disposição dos vereadores para que reiterem seus pedidos de maneira ofl-
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cial; sobre o entroncamento dos conjuntos, disse que o município foi contempla-

do com a possiblidade de fazer a rotatória no local, disse que está em processo

de licitação a contratação da empresa paê rcalizar o projeto; manifestou-se con-

trário ao aborto e à perseguição política e religiosa. Nada mais havendo a se tra-

tar, foi encerrada a sessão da qual se lavrou a presente ata, que depois de apro-

vada segue por quem de direito assinada."

E, para constar, eu, Leonardo Vinicius Tobar, transcrevi a ata

como se encontra e lavrei a presente certidão que subscrevo, por ser expressão da

verdade.

Secretaria da Câmara Municipal de Engenheiro Beltráo, Estado do Paraná, em

15 de maio de2025.

âmara

Rua Manoel Ribas ne 225 - Cx. Postal 96 - CEP 87270-000 - Engenheiro Beltrão - Paraná

Fone/Fax: l4/.\ 3537 -7372 - camarâ@cmengenheirobeltrao.pr.gov.br

--1
I

H
VI S TOBA

'r&
i


